
1 

 

 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 

 

Αθήνα, 6 Νοεμβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς : 

- τον Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Γεώργιο Φλωρίδη 

- τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου, κ. Νικόλαο Παναγιωτόπουλο  

 

ΘΕΜΑ: «Ένα χρόνο απλήρωτοι οι δικηγόροι στο Μητρώο Ασύλου» 

Την πλήρη αδιαφορία της Κυβέρνησης εισπράττουν για μια ακόμα φορά οι δικηγόροι της χώρας.  

Δικηγόροι που παρέχουν υπηρεσίες στο Μητρώο Ασύλου του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, 

σύμφωνα με το νόμο και εκπληρώνοντας μάλιστα υποχρεώσεις της χώρας μας απορρέουσες από 

διεθνείς συμβάσεις, αναμένουν μάταια την πληρωμή τους επί μήνες. Είναι χαρακτηριστικό ότι όπως 

καταγγέλλουν οι δικηγόροι, από το Νοέμβριο του 2023 και εντεύθεν δεν έχουν πραγματοποιηθεί 

καθόλου πληρωμές των αμοιβών τους, παρότι η πλειοψηφία των σχετικών κονδυλίων προέρχεται από 

ευρωπαϊκούς πόρους που ήδη έχουν καταβληθεί στη χώρα μας. Επιπλέον, εμφατικά επισημαίνεται ότι 

ο τρόπος της διαχείρισης των κονδυλίων αυτών εκ μέρους της Κυβέρνησης, παραμένει άγνωστος. 

Την ίδια στιγμή, οι οικονομικές υποχρεώσεις των δικηγόρων εξακολουθούν να υφίστανται, με 

αποτέλεσμα να προσπαθούν να ανταποκριθούν στα έξοδά τους με μειωμένο εισόδημα και μάλιστα 

χωρίς αμοιβές για υπηρεσίες που έχουν ήδη παράσχει. Υπηρεσίες όμως, για τις οποίες καλούνται 

ακόμα και πριν την πληρωμή τους να αποδώσουν φόρο εισοδήματος, ΦΠΑ, ασφαλιστικές εισφορές, 

αλλά και να καταβάλλουν κάθε οφειλή ώστε να μπορούν να λαμβάνουν την απαιτούμενη ενημερότητα, 

περιμένοντας αν και πότε το Δημόσιο θα εξοφλήσει τις υποχρεώσεις του. Και φυσικά, έχοντας να 

αντιμετωπίσουν όπως όλοι οι πολίτες το κύμα ακρίβειας που σαρώνει όλες τις βασικές ανάγκες 

διαβίωσης. 

Η κατάσταση πλέον έχει ξεφύγει από κάθε θεσμικό και χρονικό πλαίσιο και ήδη η Συντονιστική 

Επιτροπή της Ολομέλειας των Προέδρων των Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος έχει προτείνει την αποχή 

των δικηγόρων από τα καθήκοντά τους στο Μητρώο Ασύλου από 11/11/2024 έως και 29/11/2024, ως 

ύστατο μέσο διαμαρτυρίας. Τούτο σημαίνει αφενός ότι άνθρωποι που βρίσκονται σε ανάγκη και 

δικαιούνται νομική υποστήριξη εκ του νόμου βρίσκονται σε αδιέξοδο και αφετέρου ότι πολλοί 

δικηγόροι στερούνται ύλη αναγκαία για την επαγγελματική επιβίωσή τους. 
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Κατόπιν αυτών, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί : 

1. Πότε θα καταβληθούν οι οφειλόμενες αμοιβές στους δικηγόρους που παρέχουν τις υπηρεσίες 

τους στο Μητρώο Ασύλου και πού οφείλονται οι τεράστιες καθυστερήσεις ήδη επί ένα έτος;  

2. Πότε εισέπραξε το αρμόδιο Υπουργείο τους σχετικούς ευρωπαϊκούς πόρους που αντιστοιχούν 

στις αμοιβές των δικηγόρων και που κατηύθυνε τους πόρους αντί για τις αμοιβές αυτές; 

3. Σε ποιες ενέργειες θα προβούν τα αρμόδια Υπουργεία για να διασφαλίσουν εφεξής την ομαλή  

καταβολή των αμοιβών των δικηγόρων στο Μητρώο Ασύλου; 

Οι Ερωτώσες Βουλευτές 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 

 

 

 

 

 




